

hetjük: A szerencsétlen halála előtt körutat tett a vidéken, hol adósaitól a hátralevőket szedte be. Decz. 31-én egy barátjának levelet írt, melyben tudatta vele elhatározását s utasításokat tett vagyonát illetőleg. Nejevel csupán annyit közölt, hogy férje veszélyes beteg, de már így is az örüléshez van közel. Hogy mi birta Moscht e borzasztó lépésre, nem tudhatni. Mert bár vagyonilag több ízben vesztéseket szenvedett, mindamellett anyagi viszonyai még nem voltak zülötök. M. 7 gyermekeket hagyott hátra.

Földrendés volt Gyöngyösön decz. 31. Reggel 7^{1/2} órakor erősebben és d. u. 1 óra 8 perczkor gyengébben volt érezhető. A lakosság közt nagy izgalom uralkodott.

Öngyilkosság. Kolozsvárott átalános megdöbbenést keltett egy fiatal leány: Kálmán Mari öngyilkossága. Decz. 27-én pénteken gyufa-dalattal mérgezte meg magát, de hosszú kúrok közben csak mágnap halt meg. A szerencsétlen leánynak az alig két héttel ezelőtt öngyilkossá lett dr. F. Nagy Imrével volt a „Ké-¹⁴” szerint közelebbi viszonya. Végzetes tetteinek az utána való bú lenne állítólag oka.

Liszt Ferencz mint maga írta Rómából, legközelebb e hó 14-dikén Budapestre érkezik, apr. végéig ott marad s a zeneakademiában vezetni fogja a legmagasb zongorakiművelési osztályt.

Jókai Mór koszorus regényírónk pár nap óta beteg.

János Ferencz ismert író, báró Kemény szerkesztésében a „Pesti Napló”-nak is munkatársa meghalt 60 éves korában.

Karagoryevics Péter herceget, ki most magyarországi birtokain időzik, azzal vádolja a szendrői szerb hadifővezényrész, hogy november hóban merényletet készített elő Milán fejedeleme ellen. A terv szerint Milán fejedelem Nisbe utazása alkalmával Szendrőn baltával meggyilkolták volna. A merénylet azért hiúsult meg, mert a fejedelem megváltoztatta utitervét és nem Szendrőn, hanem Dubrovnicán utazott keresztül.

Zubovicsot a híres lovas Bécében elfogták. Párnapja hívta ki az „Extrablatt” szerkesztőjét, kinek lapjában valami sértő megjegyzés jelent meg róla s a bécsi szerkesztő a rendőrséghez futott. Másnap azonban már kibocsátották híres lovas hazánkfiát s a szerkesztő is kijelentette, hogy nem akarta őt serten.

A magyar játékok sorsjáték 80,000 forint főnyereménylegütőből oly kezekbe került, hol valóban segített a szükség. Egy Schünzel nevű elbersdorfi szegény ember nyerte el, őt gyermek atyja, kinek bár van egy kis földeskeje is, mégis csak úgy bírt megélni, hogy ágyon kőmészkedett, télen pedig kicibben takács mesterséggel élt. Nemrég nagyon kőnyörgött egy szövegár vezetőjének, hogy vegye föl a gyárba munkásnak; kérését azonban megtagadták és Schünzel kénytelen volt ismét otthon dolgozni. Ama harmadfél forint, melyet munkájáért egy vászonkereskedőtől kapott, vette sorsjegyet s csak 50 kr jutott elességre; ő is szidta a neje érette jól. Ha tudta volna, egy pár nap múlva nyolczvanezer forintot nyernek!

A feleséget gyilkolta meg Nagy-Füddésen (Pozsonym-gye) Horváth János I. forint. E levelek fölc-ereléséből állanak elő a furschnál-furschnál helyzetek, melyek komikussá tételére még maguk az egyes jellemek is sok-

rintot kért pálinkára. A feleség ezt megtagadta. Horváth János erre feldühödött, kikapta felesége kezéből a nagy kést s mellbe szurta vele. A szerencsétlen asszony sikoltva rogtott össze. A gyilkos férj megréménytelenül kezdte, ágyba fektette, sebet kimosta, de az halálos volt. A kés a szivig hatott s a szegény asszony pár óra múlva kiszenvedett.

Lapunk olvasó közönségéhez, illetve mindazokhoz, kik lapunkra előfizetni szándékoznak, ezennel azon tiszteltteljes kérelmet intézzük, miszerint az előfizetés iránt mihamarabb intézkedni sziveskedjenek, mert főszo- számú példányokat nyomtatni nem fogunk.

Irodalom.

Protestáns Hetilap az egyház és iskola köréből s a folyó évben városunkban egy új komoly irányú hetilap indult meg; szerkesztői és kiadói Jószi István, főmunkatársak Tóth Sámuel és Békési Gyula. — A lap Kutasi Imre nyomdájában nyomul, és kiállításra nevezett mintáztatnak — becsületére válik. — Előfizetési ára egy évre 6 frt, félévre 3 frt. A lapot érdeklő mindennemű közlemények szerkesztőhöz — Nagy-Péterfia utca 961. sz. a. — intézendők. Ezen egyházi és tanügyi lap létjoga, főleg miután az egyház és tanügyi prot. érdekeket különösen képviselt dr. Révész Imre és Balogh Ferencz szerkesztette lapok megszűntek — kétségtelenül és előfizetési felhívásában a reform. előharcosul mutatta meg magát. „Vallásunk s tanügyünk névze nagyon sok fontos tárgy és kérdés tudományos megvitatására vár. E vitatás elől kitérni nem szabad — legszentebb érdekeink kockáira tétel nélkül. — Mindezekért egy lapot fogunk szerkeszteni és kiadni.” — így szól a szerkesztő előfuzatára való felhívása és reméljük, hogy így irányú vállalkása számos pártokra találandó egy nagy közönség, mint a szakfőkörében. — Melegen is ajánljuk s lapot t. olvasóink pártoló figyelmébe.

A Figyelmező utolsó vagyis 11. és 12-ik fuzetei megjelentek. Révész Imre, ki 9 évig szerkeszté és adta ki ezen külföldön is mindig nagy tiszteletben állott magvas és tartalomban dús m. pr. folyóiratot — az irodalomtörténetben maradandó nevet biztosított magának fáradozásai és hozott áldozatai folytán. A nyomában haladni szándékozik mintaképeit szolgáló hatand e közönség mindenkor, mi a tárgyilagosságot és alaposágot illeti.

Debreczeni színház. Csütörtökön, január 2-án a „Járvány” Schweitzer 4 főtázasos vígjátéka adott. Bár e darab nincs francia tollal írva, de azért többször megnevettette a közönséget, noha nem az igazi komikum hatása által. A hősök benne egy ifjú örnagy (Török), két barátja (Lászné) a tozsedjétekra csábít és egy ifjú leány, az örnagy unokahuga (Mészáros Ilka), ki Seldeneck Kunó ifjú hadihőz köztül könyvet jelei, ki titkos postaszekrényül azon levelezékre, melyet az örnagy nézőreigensével és a leány kedvesével folytat. E levelek fölc-ereléséből állanak elő a furschnál-furschnál helyzetek, melyek komikussá tételére még maguk az egyes jellemek is sok-

szor lélektani ellen-² másba hozhatók. — Mindazáltal ezen vig-² lek sokáig fenn fogják tartani a repertoíron, mert Török minden ízében művészi alakítása, Szatmáry Árpád szereteremelő tulajdai, Lászné, Benedek és Foltényi egyes játéka a darab sikerét biztosítják. (W.)

A tárgyalási teremből.

— Január 3. —

Darnai Imre m. pályi lakos az ottani kántorkorcsában mult évi szept. 29-én éjjel 10—11 óra között leveretvén, mire 12 óra tájban hazavittetett, már meg is halt. Hullája szakértőleg felboncoltatván, a főn jobbról a falcsont közepé táján egy 6 cent. hosszú és 2 cent. széles szaggyatott szélű nyíl seb találata- tott s ezen helyen a koponyacsont többszörös berepedést mutatott, a koponyáiban pedig 40—50 grammnyi vörösvérlet s 10 grammnyi aludt vér volt; melyek alapján az orvosi vélemény constálta, miszerint az agy a fokozatos szaporodó véráramlás által mindig nagyobb mérvben nyomtatván össze, ezt a legund- dabb orvosi ápolás dacára is az agyműködés megszűnésének kellett követni, mihez képest a sérelmet föltétlenül halálosnak kellett nyilvánítani.

Besenyei János továbbá azt is bepana- szolta, hogy ugyanakkor, midőn a Darnai Imre leveretése történt, ő is megtámadtatott s ugyan- azon csapászekben rajta a 12. és 40. /- alatti orvosi látélet s véleményével igazolt súlyos testi sérelmet ejtetett; még pedig úgy adja elő, hogy elsőben Asztalos Sándor és Kis Sándor által veretett meg, azután pedig Jószi Imre a panaszoló után a korcsmajót bezárta, őt föbeütötte, miben Turi Imre is kö remekedett.

A mult évi okt. 2-ától vizsgálati fogság- ban levő rovatlan előleget Asztalos Gábor, m. pályi lakos, 46 éves földmívelő azt adja elő, miszerint ott volt ugyan a korcsmajót s volt nála egy bot is, de ő azzal Darnai Imrét meg nem ütötte; azt azonban beismeri, hogy kétszer, először jobb, azután balkezzel arcúl vágta azért, mert ő előle elvette a botot; ezen kívül tagadása ellenében Jószi János tanu szemébe mondja, hogy a midőn Asztalos Sándor Darnait leverte, ennek lábát Asztalos Gábor megfogta s úgy huzta ki a csárdából.

Az előbbi vádlottnak fia Asztalos Sándor szintén m. pályi lakos, 23 éves, még eddig nem fenytett földműves, tagadja, hogy ő az elhunytat kapa- vasy ásonyíval ütötte volna; azonban Jószi István szemébe mondja, hogy ezen vádlatot az elhunytat kapa- vasy ásonyíval háromszor ütötte föbe s midőn agy huzta kifelé, egyszer még akkor is végig vágta rajta.

Oláh István, m. pályi illetőségű, 58 éves, még nem büntetett molnármester azt állítja, hogy részessége miatt semmire sem emlékezik, de ha tanuk igazolják, büntességet elismeri; — azonban Szabó Péter és Lovász Gábor tanuk szemébe mondják, hogy látták, midőn Oláh István a már megvert Darnai Imrét a csapászekéjont kibuktatta, lábával megdosta s ugyanezkor egy hottal a Darnai fület is megütötte; — ezenkívül Jószi és Birinyi tanuk is erősítik, hogy Darnai Imrét hárman, u. m. Oláh István s a két Asztalos verték le.

Jószi Imre s Turi Imre a súlyos testi sértést tagadják, azonban Vajda Antal bizonyítja, hogy Asztalos Sándor és Kis Sándor tépték össze a ruháját, azután pedig Besenyit mind Jószi, mind Turi föbe ütötték. — A kir. törvényszék: Asztalos Sándor emberölés büntényéért 2 évi, — Oláh Istvánt abban részességért 1 évi, — Asztalos Gábor emberhalál: okozott verekedésért 4 havi börtönrre ítélte el.

A negyven szépség-szabály között, melyeket a római költő a női báj megítélésére felállított, a tisztá, úde arczszin nem áll az utolsó helyen, és ezen szépség-szabály a régi Róma ideje óta változatlanul fennmaradt mai napig. Legyen a nőnek bármily szép termete és még oly vonzó arczvonása — a rut, tisztátalan arczszin elhomályosítja az előnyöket. Nem csoda tehát, hogy a viruló arczszin feuttatása a hölgyvilág egyik fő-fonját képezi; fájdalom, hogy e czélra gyakran oly szerket használ- nak, melyek ép az ellenkezőt eredményezik, s csak a pillanatra levén számítva, a gyöngéd bőrt alapjában tönkre teszik. Mi tehát a hölgyvilágunk szolgálatát vélnék tenni az által, ha az ilyszerű rosz készítmények, s különösen az ólomkészítményekkel elegyített rizsportól, mely a kereskedésben gyakran előfordul, s nem csak a bőrt, hanem az egészségre általában rosz hatással van, őket óvni törekszünk. — Előnyös módon különbözök ezen ártalmas készítményektől a párisi dr. Lejosse féle „Ravissante” (foraktára Schwarz Henriknél, Budapest, Muzeum körút 41. — valódi minőségben kapható Debreczenben: Göll Nándor és dr. Rothschnek V. Emil urak gyógyszer- táráiban.) Ezen bőrfinomító szer minden ártalmas anyagot teljesen ment, és lelkü- metes vizsgálat után mint legjobb szer a szép úde arczszin feuttatására ajánlatik. A szépség- géri gondoskodó gyöngébb nemnek nem te- hünk udvariasabb szolgálatot, mintha ezen be- cses szépítőszere a leghatásosabb módon figyelmeltetjük.

Közgazdaság.

Sorsjegyhúzások jan. 2-án Bécében. A hitelsorsjegyek húzásának eredménye: 1348 sorsz. 66 szám főnyerő, 978 sor. 97 sz. 40,000 frt. 3204 sor. 87. sz. 20,000 frt. Kihúzták ezenkívül a követ-ező sorsszámokat: 775, 1036, 1145, 1730, 1082, 2020, 2045, 2128, 3218, 3200, 2599.

Az 1854-iki sorsjegyek húzásánál követ- kező sorsszámok huzattak: 397, 514, 1096, 1204, 1223, 1422, 1598, 1654, 1673, 1786, 1907, 1938, 1970, 2030, 2117, 2218, 2386, 2514, 2684, 2765, 2884, 2936, 3094, 3124, 3290, 3302, 3388, 3411, 3567, 3879, 3934, 3955, 3959, 3994.

A bécsi városi sorsjegyekből 2386 sor. 55 sz. főnyerő, 504 sor. 69 sz. 50,000 frt. 1054 sor. 64 sz. 10,000 frt. A kihúzott többi sorsszámok ezek: 679, 1289, 1697, 1874, 1923, 2066, 2192, 2626, 2915.

Nagy látványos opera, tűzijátékkal. DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

4. Bérlet 10. szám. Szombaton, 1879. jan. 4-én A debreczeni színész-egyesület által adatik: **Bűvös vadász.** Regényes opera 4 felv.

Holnap vasárnap „itt először:” **A piros bugyellaris.** Legújabb eredeti népszínmű 3 felvonásban; írta: Csepreghy Ferencz, zenéjét Erkel E.

Felelős szerkesztő: Kutasi Imre. Főszerkesztő: Vértési Arnold.

Hirdetés.

A vagyonbuktott Simon Kálmán esődtörömgéhez tartozó bolti felszerelvények és árucikknek nagy része még mind ez ideig eladatlanok: — ennél fogva ezeknek folytatlagos elárvereltése, — a Rózsáter 17-dik számú Barcsay-féle házban, folyó január hó 9-ik napján kezdetét veszi; és a követ- kező napokon folytatattik: — felhívom tehát a nagyérdemű közönséget: de különösen a helybeli kereskedő urakat, hogy a jó állapotban levő boltbeli álványok, pudli stb., valamint nagymeny- nyiségű csipkek, szalagok, gombok és egyéb divatárueműek becsárón alól le- endő eladásánál — minél számosabban megjelenjen sziveskedjenek. Debreczen, 1879. január hó 2-án.

Nagy Gusztáv,

tömeg-gondnok.

(2) 1—3

Hirdetmény.

A Savóskuti erdő részén a folyó 1878/9 évi időszakban cserhántás alá vágatandó, mintegy 60 c-omó 2 méter széles, — 2 méter 20 centimeter magas — és teljes hosszúság- ban hagyandó varga fa héja elárúsítása felett, a mult 1878. évi 247. számú tanácsvégzéssel jóváhagyott előleges feltételek értelmében, folyó január hó 5-ik napja, azaz vasárnap délelőtt 10 órakor, a nagy tanácssteremben nyilvános árverés tartatván: — ezen árverés tartásának idejéről és helyéről, a helybeli timár úrsálat tagjai, s más venni szándékozők olyformán értesítetnek, hogy bánompenzüli 150 forint lesz letételek. Kelt Debreczen, 1879. jan. 2-án.

(9) 1—1 **Laky Lajos** tanácsnok.

H I R D E T E S E K.

Legfinomabb surányi cukor, nagy és kis süvegekben, legfinomabb **Cuba, arany-Jáva és Mocca kávékat,** kítúnó finom olasz és jóminőségű **indiai rizseket, mazsola-szőlőt, mandulát** és egyéb fűszer-árakat jutányos árban ajánl **Geréby Fülöp.** (409) 3—4

Zongora-kölcsonzó-intézet. Mindennemű zongorák dús raktára. Ócska hangszereknek újakérti becserelese. Mindennemű zene-hangszer bizomanszeri eladásának elvállalása. **Pirnitzer Frigyes** zene- és műkereskedése, Budapest. vacziutca 24-ik szám, a nagy Kristóf átellenében. Az újamon alakított **ZONGORA TEREM** ugyanott van. **Félelemelet.** (428) 3—6

Hirdetmény. A n.-erdei vágástérrel kikértült ölt- kéből mintegy 200—300 önek, mint deputátumoknak, a vágástérrel az illető deputátusok házaikhoz folyó január há- vátba eszközleendő beszállítása, valamint a tallón maradandó készletnek a n.-erdei első faraktárba leendő belőgerozása fe- (8) 1—1

Szépség! **Ifjúság!** **Ajánlatkramélló** **HÖLGYEKNEK** a hivatalosan megvizsgált egyedül ártalmat- lan, kiünő szépségfenntartó szer: **RAVISANTE** Dr. Lejosse-től Párisban.

A legzelebb és legmegbizhatóbb szépségfenntartó szer: Porszenek, pattonások, bőr atkák, nap- eges, szeplo, rezesség és mindennemű bőrk- iánések ellen. **A „Ravissante”** a bőrnök gyöngéd fiatal frisséget kölcsönöz az arczat, nyakat és ke- zeket vakító fehérségére teszi, ifjú és frissít hatással bír, a zord levegő behatásai ellen vé- delmez, a bőr gyöngédségét legkéső orengségi megtartja, s a bőrön a legjobb szem elöti is észrevehetetlen. Sok év- ta joggal a legkedvel- tebb tortisított és szepítő-szer a hölgyvilágban. Egy nagy eredeti üveg ára 2 frt. 50 kr. Egy kis eredeti üveg 1 frt. 50 kr. (Eleg 6 hóra)

Felülmulhatatlannak bizonyult valameenyi eddig készített szappan- között egyedül és kizárólag a kítúnó, atala- nosan ismert **SAVONRAVISSANTE** dr. Lejosse-től Párisban. A legkedveltebb pipere-szappan a bőr szépi- tésére s javítására, eltető és fenntartó hatása által a bőr hajlékonysága és puháságára kü- lönösen kitanik. A ki egyszer megkísérté, sohasem fog más szappant használni. Egy dobozzal (3 drb.) 1 frt 50 kr.

minőségben kapható BUDAPESTEN: **TÖRÖK JÓZSEF** gyógyszer. kir.-ut. 7. Debreczenben: **Gölli Nándor**; és Dr. Rothschnek V. E. urak gyógyszer-tárában.

Kolozsvárt: Valetini Adolf ur gyógyszer-tárában. **Brassóban: Gröss János** gyógyszer-tárában. **Központi szétküldési raktár: Schwarz Henrik** Budapest Muzeum-körút 41.

Legújabb divatu férfi es **KRAICZ GYULA** (ORMÓS FERENCZ) norinbergi és diszaru fiókküzlete Bécéből Debreczenben, a főpiaczon, Scheer Bernát ur házában, a Bika szállodával szemben. **Ajánlja dusan berendezett raktárát:** **Vadászati és vedő czikkek:** Percusion, Lsfachaux, Lancaster és Flobert fegyverek, töltények, tölténytáskák és övek, revolverek, pisztolyok, hozzávaló töltények és táskák. **Lovaglásra:** angol disznóbőr nyerges, kantárok, izasztók, zabolák, kengyelvasok, sarkantyuk, lovaglő vesszők, botok és ostorok, valódi angol nyergeszappan. **Utazáshoz:** bőr, vászon és fa öndők, táskák, toilethez berende- zett cassettek és táskák, Plaid szíjak, gummi köpenyek. **Háztartáshoz:** asztalkések, fa, esont, szaru, alpacca, és alpacca ezüst nyéllel, britniadroz, pakfong, alpacca és alpacca ezüst kanalak, eszet, olaj és vajtartók, czukorvágók és szelencék, thesifűzők, kávéfőző gépek, kávéörök, gyorsforralók, hűvőgő és kőbaszeszáló gépek, fa pléh, britania érc- és alpacca-tálcák, asztali gyertyatartók, réz, vas bron, britania, érc, pakfong, alpacca, és alpacca ezüstből, R. Dittmar-féle asztali és függő petroleum lámpák, madárkálizték, virágasztalok, sodaviz-gépek. **Toilethez:** fűsük, fog, köröm, haj és ruhakéfék, szappanok, fog- pép és porok, valódi kölniviz és illatszerek. **Báli legyzők, ékszarok, virágcsokor-tartók, legyző- zsinórok.** Különbféle diszárak vas, bronz, fa, porozellán, maché és bőrből. **Optikai czikkek:** orrszipetők, szemüvegek, Lognettek, táv és színhazi látésóvek, barometrum, hőmérők, szesz, czukor, bor, sör, ezetmérők, vízmértékek. **Férfi és gyermek kalapok és siphák, keztük, esőernyők, séta- botok, tájtek pipák szivar szalagok, zsebkecsék, pénz és szivartárcák, dobányvágó gépek. — Gyermek-játékok.** Szodaviz-gépek 8^{1/2} forinttól 20 forintig.

gyermek kalapok nagy választékban.

Alulírott, a vászon- és divatáru- üzlettel vegképen felhagyván, árucikk- kelmet és kinnlelvő követeléseimet a mult 1878 ik évi december hó 20-kán leltár- szerint, közjegyzői okirat mellett, ifju **Kardos László** urnak eladtam. Minthogy Kardos László ur divat- czikkekkel üzletében nem foglalkozik: (3) 1—2